Losungswege 3 — Online Arbeitsblatt

Thema: Prozentrechnung

Handlungskompetenz: H2

Name:

Klasse:

1. Der Preis einer Ware (x) verandert sich laufend.
Welche Rechnung fiihrt zum richtigen Ergebnis?

Womit muss der Preis multipliziert werden? Ordne richtig zu.

Der Preis wird um 20 % erhoht.

0,8

Die Ware wird auf 50 % reduziert.

0,7

Der Preis einer Ware wird um 70% teurer.

0,4

Der Preis einer Ware wird auf 70 % reduziert.

1,2

Der Preis einer Ware wird um 20 % reduziert.

1,7

Der Preis einer Ware wird um 60 % gesenkt.

1,5
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Der Preis einer Ware wird auf 60 % gesenkt.
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2. Richtig oder falsch? Kreuze an.

0,6

richtig falsch

Wenn sich ein Preis um 50 % erhoht, wird er doppelt so teuer

wie vorher.

Wird der Preis einer Ware um 50 % reduziert, so ist er halb so

teuer wie vorher.

Wird der Preis einer Ware auf 200 % erhoht, verdoppelt sich

der Peris.

Wir der Preis um 200 % erhoht, so ist die Ware nun doppelt
so teuer wir vorher.

3. Berechne den neuen Preis.

alter Preis (Grundwert)

Veranderungsfaktor

neuer Preis

200 € Steigerung um 10 %

120 € Steigerung um 50 %

500 € Senkung um 20 %

56 € Steigerung um 100 %

35€ Steigerung um 200 %

200 € Senkung um 10 %

Alle Rechte vorbehalten. Die Vervielfaltigung fur den eigenen Unterricht ist gestattet. Die Kopiergebidhren sind abgegolten
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1. Der Preis einer Ware (x) verdndert sich laufend.
Welche Rechnung fihrt zur richtigen Ergebnis?
Womit muss der Preis multipliziert werden? Ordne richtig zu .
A x-0,8
1 | Der Preis wird um 20 % erhoht. B x-0,7
2 | Die Ware wird auf 50 % reduziert C x+0,4
3 | Der Preis einer Ware wird um 70% teurer. D x-1,2
4 | Der Preis einer Ware wird auf 70 % reduziert. E x-1,7
5 | Der Preis einer Ware wird um 20 % reduziert. F x-1,5
6 | Der Preis einer Ware wird um 60 % gesenkt. G x-0,5
7 | Der Preis einer Ware wird auf 60 % gesenkt. H x-0,6
-
2. Richtig oder falsch? Kreuze an.
richtig falsch
Wenn sich ein Preis um 50 % erhoht, wird er doppelt so teuer
wie vorher
Wird der Preis einer Ware um 50 % reduziert, so ist er halb so
teuer wie vorher.
Wird der Preis einer Ware auf 200 % erhoht, verdoppelt sich
der Peris.
Wir der Preis um 200 % erhoht, so ist die Ware nun doppelt
so teuer wir vorher.
-
3. Berechne den neuen Preis.
alter Preis (Grundwert) Veranderungsfaktor neuer Preis
200 € Steigerung um 10 %
120 € Steigerung um 50 %
500 € Senkung um 20 %
56 € Steigerung um 100 %
35€ Steigerung um 200 %
200 € Senkung um 10 %
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